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第５号様式（第７条関係） 

会議録 

会 議 の 名 称 
令和７年度 

第１回清須市男女共同参画推進懇話会 

開 催 日 時 
令和７年８月８日（金） 

午後２時００分～午後３時５分 

開 催 場 所 清洲市民センター２階 ２０１集会室 

会 議 概 要 

１ あいさつ 

２ 議題 

（１） 会長・副会長の選出について 

（２） 清須市男女共同参画プラン施策体系図

進捗状況について 

（３） 清須市人事異動に伴う女性管理職の登 

用率と市職員のワーク・ライフ・バラ

ンス（市職員残業等）について 

（４） 清須市審議会等の女性登用率について

（５） 清須市男女共同参画講演会について 

３ その他 

会 議 資 料 

会議次第 

資料１ 清須市男女共同参画プラン施策体系図進

捗状況について 

資料２ 清須市人事異動に伴う女性管理職の登用

率と市職員のワーク・ライフ・バランス

（市職員残業等）について 

資料３ 清須市審議会等の女性登用率について 

資料４ 清須市男女共同参画講演会について 

別添１ 清須市男女共同参画推進懇話会設置要綱 

別添２ 清須市男女共同参画推進懇話会委員名簿 

別添３ 令和７年度清須市男女共同参画講演会ち

らし（案） 

別添４ 市町村男女共同参画施策のあらまし 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

欠 席 委 員 松川委員 
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事 務 局 

天埜教育長、石黒教育部長 

（生涯学習課） 

大沼次長兼課長、藤田課長補佐兼係長、山本主査、

濱田主任 

会 議 の 経 過 

１ あいさつ 

天埜教育長よりあいさつ 

 

２ 議題 

議題(１) 会長・副会長の選出について 

●事務局 

次に、次第の２議題（１）会長・副会長選出についてです。会長・副会長の

選出方法については、清須市男女共同参画推進懇話会設置要綱第４条、「懇話

会に会長及び副会長１人を置く。」第２項に「会長及び副会長は、それぞれ委

員の互選により定める。」とあります。 

まず始めに、会長の選出ですが、どなたか立候補、又はご推薦していただけ

る方はいらっしゃいませんでしょうか。 

○野呂委員 

  𠮷田委員を推薦。 

●事務局 

委員の皆様にご異議がないか確認。 

それでは、清須市男女共同参画推進懇話会会長は𠮷田委員にお願いいたしま

す。それでは、𠮷田様、会長席に移動していただき、ごあいさつをいただきた

いと思います。 

これより議事の進行を𠮷田会長にお願いしたいと思います。 

それでは、𠮷田会長よろしくお願いします。 

○𠮷田会長 

  𠮷田会長よりあいさつ 

●事務局 

ありがとうございました。引き続き、副会長選出についてのご審議について、

会長の進行でお願いいたします。 

○𠮷田会長 

副会長の選出方法について、委員の皆様に確認。 

ご提案も無いようであれば、私の方から野呂委員を推薦させていただいても

よろしいでしょうか。 
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○野呂副会長 

  野呂副会長よりあいさつ 

 

議題(２) 清須市男女共同参画プラン施策体系図進捗状況について 

○𠮷田会長 

それでは次第の２、議題(２) 清須市男女共同参画プラン施策体系図進捗状

況について、事務局から説明をお願いいたします。 

●事務局 

（「清須市男女共同参画プラン施策体系図進捗状況について」資料１に基づ

き説明） 

○𠮷田会長 

委員の皆様、何か気になる点・箇所があれば、質問のある方、挙手をお願い

します。 

○野呂委員 

男女共同参画推進講演会の周知方法を、広報やホームページだけでなく、他

の媒体でも周知する方が良いと思います。また、男女共同参画推進講演会だけ

でなく、幅広く活動することも検討いただければと思います。 

○𠮷田会長 

  男女共同参画推進計画は何年まででしょうか。   

●事務局 

こちらの計画につきましては、令和１３年度までとなっており、来年度に中

間見直しを実施する予定です。 

 

議題(３) 清須市人事異動に伴う女性管理職の登用率と市職員のワーク・ライ

フ・バランス（市職員残業等）について 

○𠮷田会長 

それでは、議題(３)清須市人事異動に伴う女性管理職の登用率と市職員のワ

ーク・ライフ・バランスについて、事務局から説明をお願いします。 

●人事秘書課 

（「清須市女性職員の割合と市職員のワーク・ライフ・バランス推進状況」

資料２に基づき人事秘書課より説明） 

○𠮷田会長 

ありがとうございました。委員の皆様、何か気になる点・箇所があれば、質

問のある方、挙手をお願いします。 

○和田委員 

年次休暇は２０日間付与されるとのことですが、使用しなかった場合、翌年
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には抹消されてしまうのでしょうか。 

●事務局（人事秘書課） 

翌年に２０日間までは繰り越すことが可能ですが、翌々年には使用しなかっ

た２０日間を超えた分については、抹消されてしまいます。人事秘書課として

は、年次休暇を取得するよう職員には呼びかけを行っておりますので、今後も

継続していきます。 

○𠮷田会長 

  非正規職員の雇用についてはどうですか。 

●事務局（人事秘書課） 

  非正規職員の雇用については、女性職員の割合が高いです。 

○𠮷田会長 

そもそも非正規職員における女性の割合が高いことに問題があると思いま

す。 

○𠮷田会長 

育児休暇の取得率の記載はありますが、介護休暇の取得率の記載がありませ

ん。実数でも構いませんので、男女別の取得数を示してほしいです。 

   

議題(４) 清須市審議会等の女性登用率について 

○𠮷田会長 

それでは、議題(４)清須市審議会等の女性登用率について、事務局から説明

をお願いします。 

●事務局 

（「清須市審議会等（法令・法令の規定により制定された条例設置）委員へ

の女性の登用状況」資料３に基づき説明） 

○𠮷田会長 

ありがとうございました。委員の皆様、何か気になる点・箇所があれば、質

問のある方、挙手をお願いします。 

○𠮷田会長 

防災会議の女性委員の登用率が依然として一桁であるが、どのようにお考え

ですか。 

●事務局（危機管理課） 

女性の会に声をかけているが、中々実を結ばないのが現状です。今後も声か

け等していき、女性委員の登用率向上を目指していきます。 

 

議題(５) 清須市男女共同参画講演会について 

○𠮷田会長 
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それでは、議題(５)清須市男女共同参画講演会について、事務局から説明を

お願いします。 

●事務局 

（「令和７年度 清須市男女共同参画講演会」のチラシ別添３及び「清須市

男女共同参画講演会の講師一覧」資料４に基づき説明） 

○𠮷田会長 

ありがとうございました。委員の皆様、何か気になる点・箇所があれば、質

問のある方、挙手をお願いします。 

○石原委員 

私からは、各地の人権と平和のコンサートや講演に携わり、ＬＧＢＴＱにも

関連する「今里 哲」氏を令和８年度の講演会に招くのはいかがでしょうか。 

○𠮷田会長 

先ほど石原委員より、「今里 哲」氏をご提案いただきました。ただ、ＬＧＢ

ＴＱの話で事務局よりお話があった、「男女共同参画の推進」案とは少し異な

りますが、いかがでしょうか。   

●事務局 

令和８年度に講演会にお招きできるかどうかは断定できませんので、一旦こ

ちらの方で検討をさせていただきます。 

○野呂委員 

  男女共同参画推進講演会について、懇話会の委員が運営に関わった方が良

いのではないでしょうか。 

●事務局 

男女共同参画推進講演会を開催する前に、講演会に関係する団体等と役割分

担や講演会の運営方法について打ち合わせをする機会がございます。そういっ

た場で、実際どのようにしていくと良いかの方針についても議題にあげつつ、

連携を図っていきたいと考えております。 

○野呂委員 

今年度につきましても、男女共同参画推進講演会の際にシールアンケートを

実施する予定ですが、事前にお配りしている別紙内容でご意見等いただけます

と幸いです。 

○𠮷田会長 

まず、アンケートのタイトルについて見直しが必要だと思います。「あなた

の家庭で夫が参加していることは何ですか」という記載だと、女性が家事をや

っていることが前提と捉えられてしまいます。例えば、「あなたの家庭で誰が

担当していますか」というタイトルにして、シールの色についても、赤や青で

はなく、黄や緑にする等、工夫することが良いかと思います。 
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○𠮷田会長 

委員の皆様、ご審議いただきありがとうございました。事務局（案）の「男

女共同参画の推進」をテーマとして、講師の選定を進めていただきますようお

願いします。また、その他「男女共同参画の推進」をテーマに講演をしていた

だける講師先生をご存じでしたら、後ほどでも構いませんので事務局へお伝え

ください。 

 

３ その他 

○𠮷田会長 

それでは、次第３、その他に参りますが、事務局にお伺いをいたします。何

か連絡事項等は、ありますか。 

●事務局 

令和８年度に第２次清須市男女共同参画プランの中間見直しを策定する時

に併せて、「男女共同参画の視点からの表現ガイドライン」の見直しも行う予

定です。第２回男女共同参画推進懇話会の際に触れさせていただきますので、

よろしくお願いします。 

○𠮷田会長 

その他、連絡事項等はありますか。 

●事務局 

  （「市町村男女共同参画施策のあらまし」別添４に基づき説明） 

○𠮷田会長 

只今の事務局からの連絡事項について、皆様のご意見ご質問は、ございます

でしょうか。 

○𠮷田会長 

  全体を通して、ご意見、ご質問はありますか。 

 

○𠮷田会長 

  今年度、第１回目の懇話会の開催ということもありますので、各委員の方

それぞれご発言いただきたいと思います。 

○日下部委員 

ジェンダーにおける課題に関して、学校教育の中では、どのようなことに取

り組んでいますでしょうか。 

○浅井委員 

学校現場に関しては、帽子の形について、キャップかハットを選択できるよ

うにしたり、ランドセルの色の統一、トイレ表示の配慮等、ジェンダーに配慮

するよう、取り組んでおります。 
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○𠮷田会長 

その他、特にないようですので、本日の懇話会はこれで終了いたします。長

時間にわたり、ご審議ありがとうございました。議事進行を事務局にお返しい

たします。 

 

●事務局 

吉田会長ありがとうございました。 

また、委員の皆様におかれましても、熱心に審査・審議をしていただきまし

て、ありがとうございました。 

以上をもちまして、令和７年度第１回清須市男女共同参画推進懇話会を終了

させていただきます。お疲れ様でした。 

 

問 い 合 わ せ 先 教育委員会生涯学習課 

０５２－４００－２９１１（生涯学習課） 

 


